
 

Ομιλία Απερχόμενου Αρχηγού της  Ελληνικής Αστυνομίας, 

Στρατηγού ε.α Λάζαρου Μαυρόπουλου κατά την τελετή 

Παράδοσης – Ανάληψης Καθηκόντων του Αρχηγού της 

Ελληνικής Αστυνομίας  

(Σχολή Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας, 29 Ιανουαρίου 2024) 

 

Σήμερα, εδώ, στον ιστορικής σημασίας για την Αστυνομική Οικογένεια χώρο 

της Σχολής Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας, μετά από τριάντα εννέα 

συναπτά έτη ενεργής μου πορείας και δράσης στην Ελληνική Αστυνομία, ήρθε 

η στιγμή που ο κύκλος αυτός ολοκληρώνεται. Ένας κύκλος μεγάλος, έντονος 

και μακρόσυρτος. Έφτασε λοιπόν, η ώρα του αποχαιρετισμού και της 

παράδοσης της σκυτάλης της Αρχηγίας της Ελληνικής Αστυνομίας στους 

νεότερους. 

Είναι μια στιγμή που πραγματικά η συγκίνηση κυριαρχεί και τα συναισθήματά 

μου δύσκολα μπορούν να περιγραφούν. Η  ένταση αυτή τη στιγμή μου 

αναμοχλεύει μνήμες από πολλές στιγμές της υπηρεσιακής μου διαδρομής, οι 

οποίες τυγχάνουν βαθιά χαραγμένες στην ψυχή μου. 

Έντονα και απερίγραπτα συγκινημένος, αισθάνομαι για την πορεία που 

διήνυσα ως Αρχηγός του Σώματος από τον Μάρτιο του 2023, όταν ο 

Πρωθυπουργός της Χώρας, κ. Κυριάκος Μητσοτάκης, τον οποίο ευχαριστώ 

θερμά και εγκάρδια, όπως και τα λοιπά μέλη του ΚΥΣΕΑ, μου εμπιστεύτηκαν 

τη θέση του Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας έως σήμερα, όπως και την 

Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, με την οποία 

αγαστά συνεργάστηκα έως και την τελευταία στιγμή της θητείας μου. 

Με βλέμμα στο σύνολο της αστυνομικής θητείας μου που έκλεισε, ανατρέχω 

σε εικόνες, βιώματα και καταστάσεις που μου αποτυπώθηκαν κατά τη διάρκεια 

της υπηρεσιακής μου διαδρομής και ομολογώ πως συναισθήματα όπως χαρά, 

δέος μα και λύπη, είναι αυτά που κυριαρχούν. 

Νιώθω περήφανος που υπηρέτησα αυτό το Σώμα και δη τον Ιερό Θεσμό του 

Αρχηγού της Ελληνικής Αστυνομίας. Από τον προκάτοχό μου παρέλαβα μία 

συγκροτημένη Αστυνομία και την παραδίδω, πιστεύω, ισχυρή, δυναμική με 

διάφορες επιτυχίες στη θητεία μου. 

Κατέβαλα ως Αρχηγός κάθε δυνατή προσπάθεια ώστε να ανταπεξέλθω με τον 

καλύτερο δυνατό τρόπο στην εκτέλεση των καθηκόντων μου και να 



εκπροσωπήσω τον πυρήνα αυτού του θεσμού. Η πίστη και η αγάπη που 

επέδειξα στον συνάδελφο, ήταν συνοδοιπόρος της δράσης μου και 

αδιαπραγμάτευτη. 

Γνωστό τυγχάνει το γεγονός ότι η Ελληνική Αστυνομία τα τελευταία χρόνια 

αντιμετώπισε πολλές προκλήσεις και ποικίλα γεγονότα βαρύνουσας σημασίας 

που επηρέασαν άμεσα την πορεία και την προοπτική της χώρας. 

Οι όποιες παρουσιασθείσες προκλήσεις φανερώνουν αδιαφιλονίκητα ότι η 

ασφάλεια της κοινωνίας αποτελεί την αδιαμφισβήτητη προϋπόθεση και το 

αναγκαίο εκείνο μέσο για την εξασφάλιση της  κοινωνικής συνοχής και 

ευμάρειας, της ευνομίας και της ευταξίας. 

Κάθε κρίσιμη περίοδος και κατάσταση για τη χώρα και τη κοινωνία εν γένει, 

καθιστά αυτεπάγγελτα αναγκαία την προσαρμογή στα τρέχοντα δεδομένα 

προκειμένου να αντιμετωπισθούν προκλήσεις και να θεραπευτούν παθογενείς 

διαστάσεις δρώμενων. 

Με την ανάληψη των καθηκόντων μου, εργαστήκαμε μεθοδικά με καινοτόμο 

πρόθεση και μοναδικό στόχο την επιτυχία. Επιτυχία, αρρήκτως συνδεδεμένη 

με το κοινό καλό, την δημόσια τάξη και ασφάλεια και πρωτίστως την 

Προστασία του Πολίτη. 

Θέλω να πιστεύω πως ανταποκριθήκαμε ως οφείλαμε στις όποιες δυσκολίες & 

απαιτήσεις των περιστάσεων που μας παρουσιάστηκαν. Και καλόν είναι να 

λεχθεί πως σημαντικά βήματα σημειώθηκαν για την αποτελεσματικότερη και 

παραγωγικότερη Αστυνομία. 

Κυρίες και Κύριοι, 

Ενδεικτικώς, θα αναφερθώ σε ορισμένους στόχους που υλοποιήσαμε και 

αποτέλεσαν δείγμα της συνεχούς προσπάθειας, τηρώντας με τον καλύτερο 

τρόπο τις δεσμεύσεις που είχα επιστήσει κατά την ανάληψη των καθηκόντων 

μου. 

• Αρχικώς πετύχαμε, με κόπο και θυσίες να διατηρήσουμε και να 
διαφυλάξουμε ένα περιβάλλον σταθερότητας, ομαλότητας και 
ασφάλειας,  

• εκδηλώσαμε οργανωμένα και αποφασιστικά  συγκεκριμένες δράσεις και 
πρωτοβουλίες για τις μεταναστευτικές ροές, 

• προσπαθήσαμε να έχουμε την αστυνομική παρουσία σε όλες τις 
περιοχές της χώρας και ιδιαίτερα στα αστικά κέντρα όπου εντοπίζονται 
και οι μεγαλύτερες ανάγκες, 

• σημειώσαμε σημαντικές επιτυχίες στον καθημερινό «πόλεμο» με το 
έγκλημα σ’ όλες τις μορφές και τα επίπεδά του, όπως: 
 



 το κοινό έγκλημα, 
 το οικονομικό έγκλημα, 
 τα ναρκωτικά, 
 τη σωματεμπορία, 
 την παιδική πορνογραφία, 

 
• Συνεχίσαμε με αμείωτη ένταση την πάταξη της διαφθοράς στο 

δημόσιο, αλλά και στο εσωτερικό του Σώματος, σε μια συνεχή 
διαδικασία αυτοκάθαρσης του Οργανισμού. 

• σχεδιάσαμε, παράλληλα, στο πλαίσιο των κατευθύνσεων της πολιτικής 
ηγεσίας του Σώματος, τη νέα δομή της Ελληνικής Αστυνομίας. Μιας 
Αστυνομίας σύγχρονης, προσαρμοσμένης στις πραγματικές 
αστυνομικές ανάγκες και προτεραιότητες της πατρίδας και των 
πολιτών. Μιας Αστυνομίας ευέλικτης, αποτελεσματικής, ανθρώπινης, με 
πρότυπο την εταιρική ευθύνη, δίπλα στον πολίτη και στην κοινωνία. 

• Επίσης εφαρμόσαμε ολοκληρωμένα σχέδια αστυνόμευσης και στον 
τομέα της οδικής ασφάλειας με συγκεκριμένους στόχους. Απόδειξη της 
αποτελεσματικότητας των εν λόγω σχεδίων συνιστά η μείωση των 
τροχαίων ατυχημάτων και δη των θανατηφόρων σε σύγκριση με το 
έτος 2022, το οποίο αποτελεί και την «ΜΕΤΑ-COVID» περίοδο. 

• Αναπτύξαμε στοχευμένες επιχειρησιακές δράσεις στο σύνολο της 
Επικράτειας καλύπτοντας ευρύ φάσμα των αδικημάτων που 
αποτυπώνονται στο Ποινικό Κώδικα, δράσεις γενικής αστυνόμευσης και 
δημόσιας ασφάλειας με στόχο τη μείωση του εγκληματογόνου δείκτη 
που αγγίζει αδικήματα ασφάλειας όπως κλοπές, διαρρήξεις, ληστείες, 
συνεχείς ελέγχους σε ομάδες με κοινωνική ομοιογένεια, ελέγχους σε 
ενεχυροδανειστήρια, αλλά και λοιπές ποικίλες δράσεις διαμέσω της 
συγκρότησης μικτών συνεργείων ελέγχου.  Αξίζει να λεχθεί, σε αυτό το 
σημείο, πως η στατιστική απεικόνιση των αποτελεσμάτων των 
προαναφερθέντων δράσεων αποτυπώνεται δυναμικότερη σε σύγκριση 
με το έτος 2022, καθόσον η μείωση της προρρηθείσας 
παραβατικότητας τυγχάνει δεδομένη. 

• Σε επιχειρησιακό επίπεδο, πετύχαμε περαιτέρω την απόδοση κτιρίων 
που τελούσαν υπό κατάληψη στο κέντρο της Αθήνας. Περαιτέρω, 
υλοποιούσαμε σε βάση καθημερινή, δράσεις στοχευμένες στην 
ευρύτερη περιοχή της Δυτικής Αττικής καθώς και εξειδικευμένους 
ελέγχους σε σημεία διοχέτευσης προϊόντων κλοπής. 

• Στο πλαίσιο ενίσχυσης του τακτικού προϋπολογισμού του φορέα μας, 
με καταλυτική μας παρέμβαση, επιτεύχθηκε η απόδοση ποσοστού 
ύψους 40% στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, το οποίο συνιστά 
χρηματοδότηση ποσών που θα εισπράττονται σε αναλυτικούς 
λογαριασμούς εσόδων, οι οποίοι θα τροφοδοτούνται αποκλειστικά με 
έσοδα σχετιζόμενα με παραβάσεις της περί ναρκωτικών νομοθεσίας. 
Ήδη τα κατασχεθέντα χρηματικά ποσά αποστέλλονται στο Ταμείο 
Παρακαταθηκών και Δανείων, προκειμένου εν συνεχεία να πιστωθούν, 
προς εφαρμογή της Κοινής Υπουργικής Απόφασης σε συγκεκριμένο 
Αναλυτικό Λογαριασμό Εσόδων. Έως και σήμερα πάνω από 1.500.000 
ευρώ έχει πιστωθεί στον εν λόγω λογαριασμό. 



• Με γνώμονα την ενίσχυση της τεχνικής και κτιριακής υποστήριξης του 
Φορέα μας, στο πλαίσιο ενεργειακής αναβάθμισης δημοσίων κτιρίων 
της Ελληνικής Αστυνομίας, συγκροτήθηκε Επιτροπή αξιολόγησης 
τεχνικών και οικονομικών προσφορών του έργου και εγκρίθηκε 
Πρακτικό αποσφράγισης και ελέγχου δικαιολογητικών συμμετοχής 
καθώς και οικονομικών προσφορών για την κτιριακή υποδομή επί της 
οδού Ισχομάχου στην περιοχή Ζωγράφου Αττικής, η οποία θα 
χρησιμοποιηθεί ως Δομή Υγείας. Περαιτέρω, υπεγράφη σύμβαση για 
παραχώρηση με αντάλλαγμα της χρήσης του ακινήτου επί της οδού 
Ιουλιανού 36, στην Αθήνα, ιδιοκτησίας ΤΑΠΑΣΑ, από το οποίο θα 
αναδειχθεί το ιστορικό Αρχηγείο της Ελληνικής Χωροφυλακής. 

• Με στόχο την παροχή στο σύνολο του αστυνομικού προσωπικού, 
ατομικών ειδών και εφοδίων, βρίσκονται ταύτην σε εξέλιξη διαγωνισμοί 
πλησίον του σταδίου της εκτελεστικής σύμβασης υπό το πρίσμα της 
Συμφωνίας–Πλαίσιο για τα έτη 2023, 2024, 2025 και περιλαμβάνουν 
υφάσματα στολών και πουκαμίσων, κράνη, εξοπλισμό επιχειρησιακό  
και υπηρεσιακό καθώς και είδη και εφόδια, τα οποία επί σειρά ετών δεν 
είχαν χορηγηθεί στο αστυνομικό προσωπικό, προς κάλυψη 
υπηρεσιακών αναγκών. Με την τρέχουσα διακήρυξη, σημειώνεται πως 
τα εν λόγω είδη θα δοθούν στο σύνολο του αστυνομικού προσωπικού. 

• Στο λοιπό ευρύ αστυνομικό πεδίο, αντιμετωπίσαμε προκλήσεις, 
δυσκολίες και προβλήματα με ψυχραιμία, σύνεση και κυρίως με πνεύμα 
δικαιοσύνης, 

• διατηρήσαμε τη συνοχή, την αποτελεσματικότητα και αναπτύξαμε 
πρωτοβουλίες ανάσχεσης όπου  αυτό ήταν αναγκαίο. 

 

Πέραν αυτών όμως, οφείλω να πω ότι, η νομιμότητα και η ασφάλεια που 

υπάρχει σήμερα στην κοινωνία είναι επιτυχία όλων μας. Και αυτό γιατί, 

αξιοποιήσαμε τις δυνάμεις μας, αναπτύξαμε ανθρωποκεντρική αντίληψη και 

καταβάλαμε συλλογική προσπάθεια, επιδεικνύοντας υψηλό βαθμό 

επαγγελματικής ευσυνειδησίας. 

Από τη στιγμή ανάληψης των καθηκόντων μου ως Αρχηγού της Ελληνικής 

Αστυνομίας, ευθύς αμέσως εξέφρασα την εμπιστοσύνη μου στις πολύ υψηλές 

ικανότητες του προσωπικού μας καθώς πιστεύω ακράδαντα πως όλες οι 

δυσκολίες  ξεπερνιούνται με τη συνοχή και το υψηλό αίσθημα ευθύνης. 

Είναι γεγονός πως οι δυσκολίες της κάθε μέρας πραγματικά αυξάνονταν, 

δεδομένου ότι οι απαιτήσεις της κοινωνίας τυγχάνουν ολοένα αυξημένες και 

απαιτητικές, όμως με την ορθολογικότερη χρήση του προσωπικού και τον 

καλύτερο δυνατό σχεδιασμό, προσπαθήσαμε και σημειώσαμε τα βέλτιστα 

δυνατά αποτελέσματα σε όλες τις πόλεις της Επικράτειας. 

  Στο σημείο αυτό όμως, θέλω  να ευχαριστήσω ιδιαιτέρως: 



• Την Πολιτική Ηγεσία, τόσο κατά την ανάληψη των καθηκόντων μου 
όσο και κατά την διάρκεια της παραμονής μου στον Ιερό Θεσμό του 
Αρχηγού, 

• τους εκπροσώπους των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης που στο σύνολό 
τους, σχεδόν, στήριξαν το έργο μας και συνέβαλαν από το δικό τους 
πεδίο, στην προβολή και την αποδοχή της Ελληνικής Αστυνομίας από 
το κοινωνικό γίγνεσθαι,  

• τους εκπροσώπους των Φορέων, των Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης καθώς και των Υπηρεσιών με τους οποίους 
συνεργαστήκαμε στο πλαίσιο κοινών προσπαθειών, πρωτοβουλιών και 
αρμοδιοτήτων, 

• τα διοικητικά συμβούλια των εν ενεργεία και εν αποστρατεία 
συνδικαλιστικών φορέων για την άριστη και εποικοδομητική 
συνεργασία που είχαμε. 

 

Θέλω σε αυτό το σημείο, κυρίως να ευχαριστήσω όλο το προσωπικό της 

Ελληνικής Αστυνομίας για την καθοριστική συμβολή του στο έργο που 

πραγματοποιήθηκε. Μα περισσότερο από όλους θέλω να ευχαριστήσω, την 

οικογένειά μου, που όχι μόνον κατά το χρονικό διάστημα της Αρχηγίας μου 

αλλά  όλα τα  χρόνια της υπηρεσιακής μου διαδρομής με στήριζαν και με 

στηρίζουν. Αξία ανεκτίμητη. 

Αξιότιμε Αρχηγέ, Αγαπητέ φίλε Δημήτρη, 

Ξεκινά για εσένα η περίοδος της Αρχηγίας σου, ενώ ήδη μια επιτυχημένη 

πορεία έχει διανυθεί από εσένα στο Σώμα, την οποία σφράγισες με 

συσσωρευμένη επαγγελματική στρατηγική και επιχειρησιακή και επιτελική 

εμπειρία, η οποία σε καταξιώνει και σε καθιστά άρτιο, πλήρη και αυτάρκη, 

ώστε να εκπροσωπήσεις το Σώμα της Ελληνικής Αστυνομίας και να κρατήσεις 

και να κατευθύνεις το τιμόνι της Ηγεσίας. 

Αναπολώντας το σύνολο των υπηρεσιακών μου βημάτων, με απόλυτη 

επίγνωση της ευθύνης και του υπηρεσιακού μου καθήκοντος με κορυφή τη 

σημερινή ημέρα, συνονθύλευμα στιγμών, συμβάντων, δρώμενων και 

αποφάσεων, συγκεντρώνονται και θεμελιώνουν ένα ομόκεντρο πλαίσιο, το 

οποίο αντικατοπτρίζει τόσο τα χαρακτηριστικά της Αρχηγίας μου, όσο και 

εμένα τον ίδιο ως άνθρωπο: 

♦ Ασφάλεια και προστασία του Πολίτη: κεντρικός στόχος! 

♦ Σύγχρονη Αστυνομία: Αρωγός και συνοδοιπόρος! 

♦ Ανθρώπινο Δυναμικό: Κινητήριος δύναμη! 

Ο σεβασμός μου για κάθε έναν από εσάς είναι δεδομένος και η υπερηφάνεια 

μου κατακλύζει την ψυχή μου. Πηγαίες είναι οι ευχαριστίες μου προς όλους 



για την αδιάκοπη και ανιδιοτελή προσπάθεια. Ευχή μου θα παραμένει πάντα 

για κάθε αστυνομικό, η εννοιολογική κατανόηση της λέξης «Πολίτης». Ποιος 

λοιπόν είναι πολίτης; Εύστοχα και εύστροφα δόθηκε η απάντηση από τον 

Αριστοτέλη, οποίος είπε: «Πολίτης είναι αυτός που είναι ικανός να κυβερνήσει 

και να κυβερνηθεί». Αντιλαμβάνεστε λοιπόν, την αξία της Προστασίας του. 

Γι’ αυτόν ακριβώς το λόγο συνεχίστε να προσφέρετε στον πολίτη και στην 

κοινωνία! 

Κυρίες και Κύριοι, 

Κλείνοντας θα ήθελα να πω, πως με τιμή και περηφάνια υπηρέτησα το Σώμα 

της Ελληνικής Αστυνομίας επί 39 συναπτά έτη και ομολογώ πως κεντρικός 

πυρήνας του σκοπού της δράσης μου ήταν πάντα η διαφύλαξη των 

δικαιωμάτων μας και φυσικά της Εθνικής Ασφάλειας & Ακεραιότητας της 

Χώρας. 

Σας ευχαριστώ θερμά και μέσα από την καρδιά μου. 

 


